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  . هاي زير را مشخص كنيد درستي يا نادرستي عبارت) الف

  ����  نادرست ���� درست    .افزايش يا كاهش موجودي نقد هيچگونه ارتباطي با اعتبار اقتصادي اشخاص ندارد   1

  ����  نادرست ���� درست    .تواند با انتقال دارايي و يا انجام خدمات تسويه گردد پرداخت بدهي مي   2

  ����  نادرست ���� درست    . معادله حسابداري در يك روز مشخص استترازنامه بيانگر اجزاي   3

  ����  نادرست ���� درست   .باشد ها و موسسات براساس مصوبات هيئت مديره شركت مي قوانين رسمي شركت   4

  ����  نادرست ���� درست    .شوند ها جزء موسسات بازرگاني محسوب مي سوپرماركت   5

  ����  نادرست ���� درست    .شود وق باشد كسر صندوق گفته ميهرگاه مانده واقعي كمتر از مانده دفتري صند   6

  ����  نادرست ���� درست   .اعلاميه بستانكاري يعني به حساب جاري موسسه مبلغي اضافه شده است   7

  ����  نادرست ���� درست    .كند كننده اسناد شخصي است كه صحت سند و درست و تكميل بودن مدارك را تاييد مي تصويب   8

تواند همانند دارنده سفته براي وصول نشدن وجه سفته اقدام  كند نمي وكالت وصول سفته را پيدا ميكسي كه با ظهرنويسي    9

  ����  نادرست ���� درست      .نمايد

  .باشند رويدادهاي مالي وقايعي اقتصادي هستند كه حداقل بر يكي از عناصر معادله اساسي حسابداري تاثيرگذار مي   10

  ����  نادرست ���� درست      

   . را با كلمات و عبارات صحيح كامل نماييدليجاهاي خا) ب

  .باشد شخص صادركننده اسناد مي ........................ به طور معمول مبلغ و مدت اسناد تجاري بيانگر   11

  .شوند يتقسيم م ........................ و  ........................ به دو دسته) مدت وصول(اسناد تجاري براساس مدت پرداخت    12

  .شود گفته مي ........................ شود مات يا كالا در آينده از مشتريان دريافت ميوجوهي كه بابت ارايه خدبه    13

  .شود باعث كاهش سرمايه مي ........................ موجب افزايش سرمايه و ........................    14

  .يستم حسابداري است كه براي تجزيه و تحليل و ثبت معاملات به آن نيازمنديمپايه اصلي س........................    15

  .باشد مي ........................ بهترين روش نگهداري اسناد حسابداري نگهداري آنها براساس    16

  .شود ناميده مي ........................ سپردن وجوه نقد به حساب جاري اصطلاحاً    17

  .شود نيز گفته مي ........................ ها  ها و پرداخت ريافتبه حسابدار د   18

  .باشد مي ........................ هاي  هاي داخلي شركت براساس تصويب العمل ها و دستور نامه آيين   19

  .ويندگ مي ........................ شود  به عمليات حسابداري كه به طور پياپي در هر دوره مالي تكرار مي   20

  .است.................. هاي لازم در دفاتر قانوني و رسمي و غيررسمي  ملاك و مبناي ثبت   21

  .شود گفته مي......................... هر ثبتي كه بيشتر از يك حساب بدهكار يا بستانكار داشته باشد به    22

  ه به ديگريعبارتست از واگذاري حق مالكيت و امتياز سفت...................    23

   .به سوالات زير پاسخ دهيد) ج

  هاي دريافتني چيست؟  فرق بين اسناد و حساب   24

 اسناد دريافتني و پرداختني چه تفاوتي دارند؟   25
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  )ها  ها و پرداخت حسابداري دريافت( فصل اول  

  . مورد را نام ببريد3هاي غير فني يك حسابدار  شايستگياز اصول بنيادين    26

  . باشد ش سفته ميارز.................... قيمت خريد هر برگ سفته برابر با    27

  شود؟  ريالي را داشته باشيم چه مبلغي براي خريد سفته پرداخت مي200,000,000اي  اگر قصد خريد سفته   28

  سررسيد آن كدام است؟ .  صادر شده است22/3/94 روزه در تاريخ 145اي  سفته   29

   باشد سررسيد آن كدام است؟ 10/11/94 ماهه به تاريخ 6اگر سررسيد    30

  :  روش زير باشد2 به يكي از 15/4/93اي در تاريخ  هاگر سفت   31

  سررسيد آن در هر كدام چگونه است؟              ماه بعد از صدور 5 )2 روز پس از صدور             150)1

  .  مورد را نام ببريد4 لتياز قوانين رسمي و دو   32

  .هاي اساسي اطلاعات حسابداري را نام ببريد ويژگي   33

  .ات اقتصادي از لحاظ نوع فعاليت را با ذكر يك مثال براي هر كدام بنويسيدانواع مؤسس   34

  .با توجه به انواع مؤسسات از لحاظ نوع فعاليت جدول زير را كامل كنيد   35

  5مثال   4مثال   3مثال   2مثال   1مثال   نوع فعاليت

  خدماتي

  بازرگاني

  توليدي

          

  

  حسابداري را تعريف كنيد؟   36

  .  صورت مختلف بنويسيد3ري را به معادله حسابدا   37

  )براي هر كدام مثال بنويسيد. (جاهاي خالي را تكميل كنيد   38

  ها بدهي  ها دارايي
  ..........................ـ 1
  ..........................ـ 2
  ..........................ـ 3
  ..........................ـ 4
  ..........................ـ 5
  ..........................ـ 6
  ..........................ـ 7
  ..........................ـ 8

  ..........................ـ 1
  ..........................ـ 2
  ..........................ـ 3
  ..........................ـ 4

  
  

  سرمايه
  ..........................ـ 1
  

   باشد سرمايه شركت كدام است؟85,000,000هاي آن   و بدهي148,000,000هاي شركت تابان  ر دارايياگ   39

  هاي آن چقدر است؟ ها و بدهي  باشد، دارايي75,000,000هاي آن و سرمايه شركت   برابر بدهي4هاي شركتي  اگر دارايي   40

1 و سرمايه 80,000,000هاي شركت  اگر دارايي   41

4
  ها باشد، سرمايه كدام است؟ بدهي 



 

 

 

 

 

 
 

 

 
  )ها  ختها و پردا حسابداري دريافت( فصل اول       7

 

   42  نحوه عمل هر كدام در معادله حسابداري چگونه است؟. رويدادهاي مالي شركت سامان به شرح زير است

  80,000,000  گذاري نقدي  سرمايه) 1
  5000,000     خريد نقدي ملزومات ) 2
  10,000,000               خريد نسيه اثاثه ) 3
  20,000,000               وام بانكي دريافت ) 4
  4,000,000      هاي شركت پرداخت بدهي) 5
  35000,000     گذاري مجدد نقدي سرمايه) 6

  22000,000               و وسيله نقليه به ارزش
  8,000,000   خريد ملزومات به طور نسيه ) 7
     ريال5000,000پرداخت قسمتي از وام شركت ) 8

 تصميم به تأسيس آموزشگاه نموده كه خلاصه رويدادهاي انجام شده آموزشگاه در تيرماه 90د در اول تيرماه آقاي ثروتمن   43
  . باشد به شرح زير مي

   ريال به حساب بانك ملي شعبه اول 150,000,000افتتاح حساب بانكي آموزشگاه با واريز مبلغ ) 1/4

   ريال10,000,000خريد ملزومات به طور نقدي  ) 3/4

   به طور نسيه 20,000,000خريد اثاثه ) 5/4

   ريال40,000,000دريافت وام بانكي به ارزش ) 10/4

   به طور نقد 120,000,000خريد يك دستگاه ساختمان به ارزش  ) 14/4

  25,000,000گذاري نقدي   سرمايه) 11115/4

   به طور نسيه 28,000,000خريد وسيله نقليه ) 20/4

  هاي شركت  ز بدهي ا12,000,000پرداخت ) 22/4

   به طور نقد از شركت مهسا 15,000,000 و اثاثه 5,000,000خريد ملزومات ) 25/4

 به فروشنده برگشت شد كه شركت مهسا متعهد شد در آينده 5,000,000  25/4از اثاثه خريداري شده بند ) 31/4
  :اين مبلغ را بازپرداخت نمايد

      .حسابداري را در جدول نشان دهيد و ترازنامه آن را تنظيم نماييداثرات رويدادهاي فوق بر معادله : مطلوبست

 . در هريك از حالات زير يكي از اجزاي معادله حسابداري از قلم افتاده است، آن را محاسبه نماييد   44
  

  
 . آن را مشخص كنيد. در هريك از موارد زير يكي از اجزاي معادله حسابداري مجهول است   45

  .  ريال است200,000 ريال و سرمايه مالك 1,200,000اه خياطي داراييها  در يك آموزشگ)الف

  .  ريال است3,200,000 ريال و سرمايه مالك آن 750,000 بدهيهاي  يك خشكشويي )ب

  .  است50,000,000هاي آن   ريال و بدهي400,000,000داراييهاي يك سينما ) ج

  .  ريال است70,000,000ال و سرمايه مالك آن  ري70,000,000 داراييهاي يك آموزشگاه رانندگي )د
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  )ها  ها و پرداخت حسابداري دريافت( فصل اول  

ها بر اجزاي معادله  اثر هريك از اين فعاليت. هاي زير را طي مهرماه انجام داده است باشگاه ورزشي مهران فعاليت   46

و براي بدون تغيير ) -(و براي كاهش علامت (+) براي افزايش علامت . حسابداري باشگاه را در جدول زير مشخص كنيد

)مت علا  .  بگذاريد�(

  سرمايه + بدهيها = داراييها   شرح 
  گذاري اوليه صاحب باشگاه سرمايه

(A خريد نقدي يك دستگاه آپارتمان   
(B دريافت وام از بانك   
(C خريد نسيه تجهيزات ورزشي   
(D پرداخت پول طلبكاران   
(E كسب مجوز فعاليت از اداره تربيت بدني  

+  
�  +  

  
  . هاي داده شده جدول زير را تكميل كنيد براساس ماهيت هر كدام از حساب   47

 نام حساب
  ماهيت

  اثاثه
وام 
  ينپرداخت

  پيش
  ها پرداخت 

پيش 
  ها دريافت

  درآمد  هزينه آب
هاي  حساب

  دريافتني
هاي  حساب

  پرداختني
وسيله 
  نقليه

حقوق 
  پرداختني

  زمين

                        بدهكار

                        بستانكار
  

براي هر . باشد تاثير برخي رويدادهاي مالي بر اجزاي معادله حسابداري موسسه خدماتي ساختماني اميد به شرح زير مي   48

 . رويداد مالي شرح مناسبي بيان كنيد

 
 

رويداد 
  مالي

  نقد و بانك  شرح رويداد مالي
هاي  حساب

  دريافتني
تجهيزات 
  ساختماني

هاي  حساب
  پرداختني

  وام
  پرداختني

سرمايه آقاي 
  اميد

  الف
  
  

 8,500,000واريز مبلغ 
ريال بابت سرمايه مالك 

  به حساب بانك

  
8,500,000+  

  
  
  

  
  
  

  
  
  

    
8,500,000+  

       +60,000,000   +60,000,000        ب

      – 30,000,000      -30,000,000    ج
     +20,00,000        +20,000,000    د
        – 10,000,000  +10,000,000      هـ
          -5,000,000  +5,000,000    و
         +45,000,000    -45,000,000    ز
    -20,000,000        -20,000,000    ح
  85,000,000    30,000,000  95,000,000  5,000,000  15,000,000  جمع  

  

و  ← تشخيص بدهكار(و ) قاعده بدهكار بودن و بستانكار بودن(بداري تأثير رويدادهاي مالي داده شده را بر اجزاي معادله حسا   49
  .را نشان دهيد)  ←بستانكار 

  40,000,000      گذاري نقدي سرمايه) 1
  10,000,000      خريد نسيه ملزومات) 2
  24,000,000          خريد نقدي اثاثه ) 3
  30,000,000      دريافت وام از بانك) 4

1 كه 20,000,000اي به ارزش  خريد وسيله نقليه) 5

2
1نقدي و  

2
  . نسيه عمل شده است 
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  85000,000 و ساختمان 20,000,000گذاري مجدد نقدي  سرمايه) 6  
  8,000,000 پرداخت قسمتي از بدهي به ارزش  ) 7

1پرداخت ) 8

2
  از وام دريافتي 

  25000,000خريد تجهيزات به طور نسيه          ) 9
  .نقدي بوده و مابقي نسيه و به تعهدات شركت است% 60 كه 36,000,000خريد زمين ) 10
   به طور نسيه10,000,000فروش اثاثه ) 11
  ور نقدي ملزومات به ط5000,000فروش ) 12
  6000,000دريافت از بدهكاران ) 13

  .  تنظيم كنيد29/12/93تاريخ در با توجه به اطلاعات زير ترازنامه شركت مهتاب را    50
  35,000  هاي دريافتني حساب  87,000  هاي پرداختني حساب  125,000  بانك  45,000  صندوق

  75,000  اسناد پرداختني  15,000  اثاثه  140,000  زمين  58,000  وام پرداختني
    188000  ساختمان  42,000  وسايط نقليه  10,000  ملزومات  380,000  سرمايه

كمك حسابدار شركتي به علت عدم توانايي و اطلاعات كافي ترازنامه شركت را به صورت زير تنظيم نموده كه در آن برخي    51
                     ترازنامه اصلاح شده  : مطلوبست. ها اشتباه عمل شده است حساب

  شرکت آسمان 

 ترازنامه

  :ها بدهي  :ها دارايي
  بانك

  هاي دريافتني حساب
  وام پرداختني
  ها پيش دريافت

  ساختمان
  اسناد پرداختني

  اثاثه

288,000 
47,000 
60,000 
85,000 
320,000 
180,000 
42,000 

  هاي پرداختني حساب
  ها  پيش پرداخت
  اسناد دريافتني

  
  :سرمايه
  صندوق
  سرمايه

225,000 
23000 
80,000 
 
 
100,000 
350,000 

10,220,000  985,000  
    ــــــــــــــــــــ  ــــــــــــــــــــ

  با توجه به ترازنامه داده شده زير مطلوبست مشخص كردن جاهاي داده شده   52
   عرفانشرکت 

  ترازنامه

29/12/94 

  :ها بدهي  :ها دارايي
  صندوق
  بانك

  هاي دريافتني حساب
  ها پيش پرداخت

  اثاثه
  ساختمان

  وسايط نقليه

12,000,000 
45,000,000 
17,000,000 
8,000,000 
16,000,000 
(A)  
32,000,000 

  هاي پرداختني حساب
  ها دريافتپيش 

  وام پرداختني
  

  ها جمع بدهي
  سرمايه
  سرمايه

80,000,000 
45,000,000 
(B)  

  ـــــــــ
(C)  
  
150,000,000 

  (D) : ها و سرمايه جمع بدهي  340,000,000:    ها جمع دارايي
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  )ها  ها و پرداخت حسابداري دريافت( فصل اول  

 . ماييدهريك از رويدادهاي مالي را مانند نمونه اول تجزيه و تحليل ن. در جدول زير چند رويداد مالي ذكر شده است   53

  تجزيه و تحليل  رويداد مالي تاريخ

 80,000,000به مبلغ ) آپارتمان(يك دارايي    ريال80,000,000خريد يك دستگاه آپارتمان به طورنسيه به مبلغ    مهر1
  .ريال افزايش يافته است

به مبلغ ) حسابهاي پرداختني(يك بدهي 
  . ريال افزايش يافته است80,000,000

   ريال300,000قداري ملزومات به مبلغ خريد نقدي م   مهر3

   پرداخت بهاي آپارتمان خريداري شده در اول مهر به فروشنده   مهر11

    ريال30,000,000خريد نقدي يك دستگاه وانت به مبلغ    مهر13

    ريال وام از آقاي حميدي35,000,000دريافت    مهر18
  

 . براي هريك رويداد مالي مربوط را مثل نمونه اول درج نماييد. در جدول زير تجزيه و تحليل چند رويداد مالي نوشته شده است   54

  تجزيه و تحليل  رويداد مالي  تاريخ

   ديماه3

 ريال به حساب 25,000,000واريز 
سرمايه آقاي صديق بانكي مؤسسه بابت 

  مالك موسسه 

 ريال 25,000,000ه مبلغ ب) نقد و بانك(يك دارايي 
  .يابد افزايش مي

 ريال 25,000,000حقوق مالي مالك در مؤسسه 
  .يابد افزايش مي

   ديماه6

 ريال 21,000,000به ميزان ) وسائط نقليه(يك دارايي   
  .يابد افزايش مي

 ريال 21,000,000به مبلغ ) نقد و بانك(يك دارايي 
  .يابد كاهش مي

   ديماه15

 ريال 17,000,000به مبلغ )  و بانكنقد(يك دارايي   
  . يابد افزايش مي
 ريال 17,000,000به مبلغ ) وام پرداختني(يك بدهي 
  . يابد افزايش مي

   ديماه18
  . يابد  ريال افزايش مي20,000,000به مبلغ ) زمين(يك دارايي   

ريال 20,000,000به مبلغ ) هاي پرداختني حساب(يك بدهي 
  .يابد افزايش مي

  ماه دي22
  . يابد  ريال افزايش مي1,300,000به مبلغ ) ملزومات(يك دارايي   

 ريال 1,300,000به مبلغ ) هاي پرداختني ب حسا(يك بدهي 
  . يابد افزايش مي

   ديماه24
  . يابد  ريال افزايش مي2,000,000به مبلغ ) اثاثه(يك دارايي   

 ريال 2,000,000به مبلغ ) نقد و بانك(يك دارايي 
  . يابد كاهش مي

   ديماه30

 18,000,000به مبلغ ) هاي پرداختني حساب(يك بدهي   
  . يابد ريال كاهش مي
 ريال 18,000,000به مبلغ ) نقد و بانك(يك دارايي 
  . يابد كاهش مي
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